



戊戌年四月廿一
2018年6月4日
星期一

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10952号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

2018年浙江省职工职业技能竞赛鸣锣开赛 职工“武林大会”等你来一决高下

本报讯 记者林韬报道 为进一步发挥职工职业技能竞赛和岗位练兵比武活动在高技能人才培养中的引领示范作用,建设一支适应浙江经济转型升级的知识型、技术型、创新型产业工人队伍,促进大众创业、万众创新,省总工会决定开展2018年浙江省职工职业技能竞赛。目前各地选

拔赛正在火热进行中。本次技能竞赛涵盖71个职业(工种),各项职业(工种)省级竞赛将在11月底前完成。获得各竞赛职业(工种)前三名(理论、实操双合格)的选手,向省总工会申报授予“浙江金蓝领”。

本次竞赛内容由理论考试和实际操作两部分组成。以相

关职业(工种)《国家职业标准》高级工(国家职业资格三级)要求为基础,并适当增加部分技师(国家职业资格二级)内容及相关新知识、新技能。未列入人社部门职业名录的职业(工种),按照行业(部门)相关技术标准命题。

基层单位的一线职工和普通

劳动者在本职业(工种)岗位上工作满3年,符合相应职业规定参赛资格条件的职工(不含各类院校教师和学生)均可报名参加竞赛。

工会组织关系隶属省产业工会的参加省直代表队选拔赛,其他单位参加当地的选拔赛。

2018年省级职工职业技能竞

赛涵盖71个职业(工种),其中焊工、数控机床加工中心操作工(四轴)、数控机床装调维修工、网络通信安全管理员、钳工、砌筑工6工种通过网上报名申报的方式参赛。报名时间为2018年6月底至2018年7月。报名网址:浙江网上职工之家: <http://www.zjftu.org>。

为职工精准服务 衢州举办 职工疗休养 产品设计大赛

本报讯 毛朝阳报道 怎样提升职工疗休养产品品质和从业人员技能水平,怎样为职工疗休养精准服务?

近日,衢州市总工会、衢州市旅委联合举办全市职工疗休养产品设计大赛。这也是全省首次举办这样的赛事活动。

此次大赛分初赛、决赛两个阶段,历时近一个月。竞赛内容分为原创疗休养产品展示及答辩、现场疗休养创意产品设计及答辩和网络投票三个部分。来自全市的20名参赛选手参加了最终的决赛。他们展现的各个疗休养产品亮点纷呈,可圈可点。让人们欣赏到了衢州20种不同风格的职工疗休养方式。

一号选手王笑,来自江山市江郎山景区。她策划的方案是《边城慢生活之旅》。为策划好这一方案,她做足了“文章”,特意设计了一份《职工疗休养问卷调查表》,分发给一些事业单位和企业职工。受访对象既有机关干部,也有企业一线职工;既有年轻的职工,也有年龄在45岁至60岁之间的职工。通过数据分析,她设计了一个行程相对宽松,内容兼具文化趣味、休闲健身和乡村体验的疗休养方案。

“我设计的慢生活主题,旨在

7018米! 中国科学家“向地球深部进军”



这是在松科二井拍摄的“地壳一号”万米钻机整机系统(6月1日报)。

继“神舟”上天、“蛟龙”下海之后,中国科学家在地球深部的探索又迎来历史性突破。6月2日,吉林大学主要承担研发的“地壳一号”万米钻机正式宣布完成“首秀”:完钻井深7018米,创造了亚洲国家大陆科学钻井新纪录,标志着我国成为继俄罗斯和德国之后,世界上第三个拥有实施万米大陆钻探计划专用装备和相关技术的国家。

7018米深的松科二井,属于我国实施的松辽盆地白垩系国际大陆科学钻探工程,是国际大陆科学钻探计划(ICDP)实施22年以来最深钻井,也是全球首个钻

穿白垩纪陆相地层的科学钻探井。这是中国入地工程的一项标志性成就,将为我国地球深部探测提供关键技术装备,拓展松辽盆地深部页岩气、地热能等清洁能源勘查开发的新空间,引领全球白垩纪陆相古气候研究,显著提升我国在地质历史古气候研究领域的国际影响力。

新华社记者许畅 摄

88851111
沟通热线

中方就中美经贸磋商 发表声明

新华社北京6月3日电 6月2日—3日,中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤带领中方团队与美国商务部长罗斯带领的美方团队在北京钓鱼台国宾馆就两国经贸问题进行了磋商。双方就落实两国在华盛顿的共识,在农业、能源等多个领域进行了良好沟通,取得了积极的、具体的进展,相关细节有待双方最终确认。(下转第4版)

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

生命至上 安全发展

2018年浙江省安全生产月拉开序幕



来自浙建集团等企业的职工志愿者,骑行上街宣传安全生产知识。记者周金友 摄

本报讯 记者吴晓静报道 今年6月是第17个全国“安全生产月”。6月1日上午,由浙江省安委会、杭州市安委会主办的“浙江省2018年安全生产月启动仪式暨宣传咨询活动”在杭州举行。副省长高兴夫出席活动并讲话,省市区有关领导出席启动仪式。

活动现场围绕“生命至上 安全发展”这一主题,推出了多个体验项目,吸引了不少市民前来参加。在建筑工地体验馆,市民们可以戴上安全帽体验高空坠物砸中的感觉,系上安全带体验一把高处坠落;在浙江省宣教中心安全体验馆,可以体验烟雾通道火灾逃生、体验VR高层楼宇火灾逃生,感受劳动防护全息技术,与机器人互动学安全。除了丰富的体验活动,市民们在现场还能观看公羊队带领搜救犬模拟地震受损建筑物中搜救被困人员,学习公交起火逃生、高空缓降逃生等应急自救技能,以及心肺复苏、骨折后的处理等急救知识。

活动现场也展示了不少安全生产和应急救援装备。比如无人机、全地形单兵坦克排爆机器人、折叠式应急起吊装置、折叠式起重气垫等装备,以及智慧安全用电系统、可燃气体检测系统、人脸识别系统、电瓶车充电保护、安全智能锁与安全监控联动保护等先进技术。

“毒品,我拒绝!”

2018浙江省(杭州市)全民禁毒宣传月启动

本报讯 记者洪碧娟 通讯员陈谊报道 6月3日是虎门销烟纪念日。179年前的昨天,民族英雄林则徐虎门销烟,捍卫了中华民族的尊严,展示了当时中国人民禁毒的坚定决心。昨日,省禁毒委、省委政法委、省公安厅、省教育厅、共青团浙江省委、省妇联、省禁毒协会、杭州市禁毒委联合在杭州市举办了2018浙江省(杭州市)全民禁毒宣传月启动仪式暨“毒品,我拒绝”城市定向赛活动。

活动过程中,一列全国首创禁毒主题宣传地铁进入了地铁4号线乘客的视野中,近千名乘客搭乘了这趟首发地铁。地铁车厢内,一幅幅常见毒品的“红色通缉令”、一句句卡通人物的禁毒倡议、一张张禁毒公益广告,迅速拉近了市民和禁毒工作的距离。据悉,本次地铁主题列车将在4号线运行1个月,希望市民可以在这趟流动的禁毒教育馆内更加直接地了解毒品危害,增强防范毒品的意识。

当天上午8时30分,城市定向赛在杭州市民中心南广场正式开始,来自杭城高校、中小学

浙江史上最大 “套路贷”案件告破 台州警方抓获嫌犯246人,涉案金额上亿元!



“4·26网络套路贷”犯罪团伙被警方一举摧毁。

本报讯 记者潘仙德 通讯员余顺广报道 6月2日下午,8辆大客车驶进温岭市公安局,至此,“4·26网络套路贷”犯罪团伙被温岭公安一举摧毁。

刚从学校出来踏入社会的温岭人林某,于今年2月下旬向网贷公司借款1500元,实际到账1100元,借条金额为3000元,约定归还期限为5天,逾期费每小时500元。还款期临近时,网贷公司向林某推荐了其他网贷公司继续网贷,用于偿还前笔借款本息。

截至3月16日,通过反复借款平账,林某累计向60余家网贷公司借款,本息8万余元,实际支付了2万余元,虚高借条达20余万元。

3月17日,在林某没能按时还款的情况下,网贷公司通过使用“呼死你”软件骚扰被害人通讯录内人员,推送“因招嫖还欠款”并配上PS被害人头像的恐吓信息给林某,并扬言发布到网上等手段骚扰,恐吓林某,逼迫其偿还虚高本息及逾期费,致使林某家属被迫又支付3万余元。

林某被债务逼得走投无路,于4月26日来到温岭市公安局报案。

据专案组介绍,现初步查明,此案涉及全国各地的受害人已达数千人,涉案金额上亿元,是我省有史以来破获的最大一起“套路贷”案件。

目前,温岭警方已刑事拘留213人,具体案情正在进一步侦查中。

调指指挥下,组织400余名警力到福建省福州市开展集中收网行动。在福州警方的大力配合下,专案组在福州万福中心、永嘉天地、山亚国际中心、中青大厦、博士后公馆五地同时行动,抓获了涉嫌诈骗、敲诈勒索、寻衅滋事的犯罪嫌疑人246人,摧毁了以福建籍吴某、饶某为首的特大“4·26网络套路贷”犯罪团伙,查扣作案用电脑300余台。

据专案组介绍,现初步查明,此案涉及全国各地的受害人已达数千人,涉案金额上亿元,是我省有史以来破获的最大一起“套路贷”案件。

目前,温岭警方已刑事拘留213人,具体案情正在进一步侦查中。

人社部公布2018年第二批拖欠劳动报酬典型案例

浙江昆仑建设集团 和华富鞋业被曝光

人民法院以拒不支付劳动报酬罪判处拘役6个月,缓刑6个月,并处罚金5000元。

具体的公布信息是:

浙江昆仑建设集团股份有限公司拖欠劳动报酬案

浙江昆仑建设集团股份有限公司,统一社会信用代码:91330000143033408N;

地址:杭州市西湖区体育场路580号,法定代表人:叶健。

2016年10月17日,广西壮族自治区钦州市钦南区人力资源和社会保障局接到投诉,称浙江昆仑建设集团股份有限公司拖欠劳动报酬案则发生在省内,该公司法定代表人陈光微被瑞安市

公司存在拖欠劳动者劳动报酬问题。

经查,浙江昆仑建设集团股份有限公司在钦州市“正坤盛世嘉园”项目中,拖欠465名劳动者劳动报酬共计1189万元。2017年1月13日,钦南区人力资源和社会保障局依法向该公司下达《劳动保障监察限期整改指令书》,该公司逾期未履行。

2017年3月14日,钦南区人力资源和社会保障局以涉嫌拒不支付劳动报酬罪依法将该案移送公安机关立案查处。

2017年6月27日,法定代表人叶健被公安机关依法采取强制

措施。目前,该公司已将所拖欠工资支付完毕。

浙江华富鞋业有限公司拖欠劳动报酬案

浙江华富鞋业有限公司,统一社会信用代码:91330381562380260N;

地址:瑞安市飞云街道周村村,法定代表人:陈光微。

2017年2月4日,浙江省瑞安市人力资源和社会保障局接到劳动者投诉,反映浙江华富鞋业有限公司存在拖欠劳动者劳动报酬问题。

经查,浙江华富鞋业有限公司拖欠32名劳动者劳动报酬共计51.2万元。2017年2月10日,瑞安市人力资源和社会保障局依法向该公司下达了《劳动保障监察限期整改指令书》,但该公司逾期未履行。

2017年3月10日,瑞安市人力资源和社会保障局以涉嫌拒不支付劳动报酬罪依法将该案移送公安机关。2017年4月1日,该公司法定代表人陈光微被瑞安市公安局依法采取强制措施,并支付了拖欠的劳动报酬。2017年8月11日,瑞安市人民法院以拒不支付劳动报酬罪,判处陈光微拘役6个月,缓刑6个月,并处罚金5000元。

